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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:853 Förslag för att beivra buskörningar i Malmö

Ännu en sommar har Malmöborna plågats av buskörningar som sker nattetid på 
Malmös gator i centrala staden. Det är uppenbart att vidtagna åtgärder inte är 
tillräckliga. Justitieutskottets ledamöter har fått hundratals mejl och 
meddelanden om frågan, och tusentals namnunderskrifter har lämnats in för att 
komma till rätta med problematiken.

Tidningen Sydsvenskan har rapporterat om problemet i ett flertal artiklar. 
Malmöpolisen har efterlyst lagändringar, för att de på ett mer verksamt och 
bestående sätt ska kunna ingripa och lösa problemet. ”Vi har svårt att komma åt 
problematiken med gällande lagstiftning”, sa polischefen Mathias Nilsson i en 
artikel den 29 augusti 2024.

Förslaget går ut på att en enskild polis ska kunna göra bedömningen att ett 
fordon låter för högt, och därmed kan det omhändertas. Sedan får en teknisk 
undersökning genomföras för att se om bilen är modifierad. Detta regelverk ska 
enligt artikeln gälla i Storbritannien och vara effektivt där.

Även i Danmark har lagstiftningen skärpts, och möjligheten att ta bilar som 
framförs genom ”vanvidskørsel” (vansinneskörning) i beslag antogs 2021. Det 
handlar om bilar som framförs dubbelt så hög hastighet som är tillåten. Sedan 
lagen antogs har enligt danska Rigspolitiet 2 966 bilar tagits i beslag.

Såväl Malmöborna som andra som drabbas av höga ljud och hastigheter 
förtjänar att frågan tas på allvar. Inte sällan är det också så att den som framför 
ett fordon på ett sådant sätt också ägnar sig åt annan kriminalitet.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Kommer ministern att ta vidare Malmöpolisens förslag om lagändringar 
för att kunna omhänderta bilar som låter för högt?

2. Kommer ministern att utreda och lägga fram förslag motsvarande den 
danska lagstiftningen om vansinneskörning?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-10
Besvaras senast
2024-09-24
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………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


